

Сегодня мы будем рассматривать пророчества, о возникновении Реформационного Движения. Стоит отметить, что на изучение этого вопроса уходит много времени, и, честно говоря, чтобы представить все аспекты в хронологическом порядке, займет 8 часов. Но мы попытаемся сократить все возможное и ознакомить вас с самым необходимым. Поэтому, наберитесь терпения, чтобы в течение полутора часов мы смогли поговорить на эту тему и представить вам то, во что мы верим, и почему мы так верим.

Церковь АСД имеет пророческую основу в своем происхождении, что написано в книге пророка *Даниила глава 8 стих 14*. Этот стих является основанием нашей веры: **«И сказал мне: "на две тысячи триста вечеров и утр; и тогда святилище очистится"»**. Учение о служении Христа в небесном святилище является основанием нашей веры и убеждений. И если мы сдвинем это основание, то что произойдет со всем строением? Оно развалится. Это записано в книге *«Евангелизм»* на странице 221: **«Правильное понимание служения в небесном святилище является основанием нашей веры»**. Поэтому, каждый, кто знает историю и учение Адвентизма, скажет нам, что учение святилище лежит в основании Адвентизма.

Но на этом основании были поставлены многие другие столпы, многие другие доктринальные вопросы. Когда мы изучаем вероучение Адвентизма, которое мы исповедуем, как Реформационное Движение, то многие соглашаются с тем, во что мы верим, но... Есть некоторое «но»: не должно быть отделения от церкви. Это является их основным аргументом. «Все, чему вы учите, правильно, но вы не должны были отделяться от церкви».

Поэтому давайте мы рассмотрим свидетельства Духа пророчества и попробуем дать ответ на то, сказано ли что-нибудь там о разделении или нет. А поскольку мы верим Духу пророчества, то я буду использовать многие места из различных свидетельств.

*РП 107.* Глава называется «Надежда церкви». «Когда недавно я...

... из уст Своих».

Это свидетельство было написано в 1952 году, всего через 8 лет после начала Адвентистского движения. В этих словах мы видим следующую характеристику: **«Они столь же холодны и формальны, как и номинальные церкви, из которых они совсем недавно вышли».** Лаодикийское состояние стало применимо к их духовному состоянию в то время. Таким оказалось состояние церкви. И единственной надеждой церкви стало принятие совета Свидетеля верного и истинного купить белую одежду, золото, огнем очищенное, и помазать свои глаза глазной мазью. В случае непринятия этого совета они будут извержены из уст Господних, как и сказано в этом свидетельстве.

Поэтому с самого начала в церкви находились два класса людей. Об этих двух классах мы читаем в *5 СЦ 101*: **«Чистый благородный металл в настоящее время настолько смешан с неблагородным, низкопробным металлом, что только всевидящее око Безграничного Бога может произвести точный и безошибочный отбор. Но моральный магнит святости и истины привлечет к себе чистый металл и в то же время оттолкнет низкопробный и фальшивый».** Истинные и ложные члены церкви представлены здесь различными металлами, благородным и низкопроб-

ным. Еще мы читаем о них, что они настолько смешаны между собой, что человеческим глазом невозможно определить, кто есть кто. **«Только всевидящее око Безграничного Бога может произвести точный и безошибочный отбор».** Но обратите свое внимание на следующее: **«Моральный магнит святости и истины привлечет к себе чистый металл и в то же время оттолкнет низкопробный и фальшивый».** Если мы перемешаем железную и медную стружку одинакового цвета (мы не сможем отличить их между собой), а затем поднесем магнит, что произойдет? Он притянет к себе все железо. А что станет с медью? Она останется, магнит оттолкнет ее. Мы понимаем это как предсказание о разделении между благородным и низкопробным металлами. Так один будет привлечен, а другой нет.

В той же самой книге *5 ЦЦ 136*: **«Вскоре народ Божий подвергнется огню страшных испытаний, и большинство из тех, кого теперь мы считаем настоящими и искренними детьми Божьими, окажутся низкопробным металлом».** И опять мы здесь читаем, что истинные и верные христиане, а также ложные и неверующие представлены здесь различными металлами. Однако здесь говорится, что большинство окажется низкопробным металлом. Пока мы еще не знаем, какое соотношение между этими двумя классами. Но большинство — это низкопробный металл.

Прочитаем опять это место: **«Вскоре народ Божий подвергнется огню страшных испытаний и большинство из тех, кого теперь мы считаем настоящими и искренними детьми Божьими, окажутся низкопробным металлом».** Книга *ХС 41 (48 рус.)*. Свидетельство, которое я собираюсь прочитать, было написано в 1893 году: **«Мне дано торже-**

**ственное заявление, которое я направила церкви, что ни один из 20-ти членов...**

**... не касаться нечистого и быть отделенными от зла».** Здесь мы уже находим соотношение между верующими и неверующими в церкви, **«ни один из 20-ти»**. Сколько это в процентном соотношении? Меньше 5%. Более 95% были низкопробным металлом, или неверующими, живущими, подобно грешникам, но претендующими называться христианами. Меньше 5% были благородным металлом. Помните, что такое состояние было в 1893 году.

Это произошло всего через пять лет после важного исторического события в Миннеаполисе. А что было в Миннеаполисе в 1888 году? Весть «Христос — наша праведность» была представлена церкви. И в соответствии с тем, что написано в *СП на страницах 78, 79, 91, 92, 107*, мы приходим к ясному выводу, что эта весть не была принята теми, кто оказывал влияние на церковь, кто занимал ответственные посты.

Почему я упоминаю о конференции в Миннеаполисе? Да потому что тогда лаодикийская весть была представлена церкви. Весть «Христос — наша праведность», которая является советом Свидетеля верного и истинного лаодикийцам. **«Советую тебе купить у Меня золото, огнем очищенное, чтобы тебе обогатиться, и белую одежду, чтобы одеться и чтобы не видна была срамота наготы твоей, и глазною мазью помажь глаза твои, чтобы видеть».**

Опять в *РП* мы читаем о двух классах верующих в церкви. *РП 269* мы читаем: **«Я видела, как некоторые с сильной верой, мучительно вопия, взывали к Богу»**. Здесь мы видим одну группу людей, **«которые с сильной верой, мучительно вопия, взывали к Богу»**. На следующей странице

мы читаем: **«Я видела, что кое-кто не принимал участия в этих отчаянных, неустанных молитвах»**. То есть существует две группы: молящиеся, они представлены благородным металлом, и низкопробный металл — те, кто **«не принимал участия в неустанных молитвах»**.

Давайте прочтем, что произошло дальше. **«Эти люди казались равнодушными и беспечными... в среде народа Божьего»**. Я читал на странице 270 РП.

Давайте теперь проанализируем это свидетельство. Существует две категории верующих в церкви, одна сравнена с благородным металлом, а другая — с низкопробным. Люди из первой категории **«с сильной верой, мучительно вопия, зывали к Богу»**, другие же **«не принимали участия в этом»**, они были равнодушными и беспечными, **«не сопротивлялись тьме»**, а затем, говорит Дух пророчества, **«ангелы Божьи оставили их и поспешил на помощь к тем, кто зывал к Богу»**. Они оставили низкопробный металл и пошли помогать тем, кто представлен благородным металлом. А затем сказано, что **«я потеряла их из виду»**. Она больше их не видела. Она была настолько поражена происходящим, что спросила о значении, как она сама выражается, **«просеивания»**. Ей было сказано, что это было **«вызвано достоверным свидетельством, вдохновленным тем советом, который дал лаодикийской церкви Свидетель верный и истинный»**. Где мы находим этот совет? **«Советую тебе купить у Меня золото, огнем очищенное»** (**Откровение 3:18**). Когда этот совет был представлен церкви, то произошло просеивание. Он фактически вызвал это просеивание. Здесь сказано, что он **«тронет сердца тех, кто примет его, и побудит их высоко поднять знамя истины»**. Что это

за знамя, которое они должны будут высоко поднять? Я прочту из 6 СЦ 61: **«Поднимите знамя — ... большую силу».**

Есть также много других свидетельств в Духе пророчества, которые говорят, что знамя, данное нам Богом, имеет следующие слова на нем: «Заповеди Божьи и вера Иисуса». И те, кто принимает совет Свидетеля верного и истинного, возвысят это знамя. Другие же не смогут вынести этого прямого свидетельства, они восстанут против него, и это вызовет просеивание в народе Божьем.

Теперь давайте остановимся на мгновение и постараемся найти значение слова «просеивание». Слово «просеивание» мы встречаем в Библии несколько раз. Есть и подобные ему по значению, как например, **Амос 9:9** **«Ибо вот, Я повелю и рассыплю дом Израилев по всем народам, как рассыпают зерна в решете, и ни одно не падает на землю».** Далее, **От Матфея 3:11, 12**: **«Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем; лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу Свою в житницу, а солому сожжет огнем неугасимым».**

Эти два стиха, один из Ветхого Завета, другой — из Нового, говорят и работе просеивания. Божья работа просеивания Своего народа основана на стихе из **Амос 9:9**. Каков результат буквального просеивания? Возьмем в пример фермера, который просеивает свою пшеницу. Он засыпает зерно в решето и начинает трясти. С какой целью? Чтобы отделить мякину от зерна. Существует ли какая-нибудь другая причина, кроме этой? Нет! Значит, просеивание совершается только с этой целью. Ту же самую цель преследует человек, когда он

чистит гумно Свое, отделяя с помощью специальной лопаты пшеницу от соломы. Если бы не было никакой причины, то фермер бы и не занимался бы этой работой. Кроме этого Дух пророчества ясно говорит, что просеивание всегда заканчивается разделением.

Я хочу прочесть свидетельство из *Служителей Евангелия 299*: «**Бог пробудит... пшеницу от плевел**». Обратите внимание, когда наступит просеивание, то затем произойдет разделение. Если другие средства не помогут, то в церкви возникнут ереси, что и просеет народ, отделяя пшеницу от плевел.

Другое свидетельство, которое я хотел бы прочесть, находится в *4СЦ 89*: «**Мне было указано... их из церкви**». Отметьте следующее, Божье потрясение сдувает иногда многих. Не только одного или двух, но и многих подобно сухим листьям. И опять мы видим здесь, что просеивание, или потрясение, заканчивается разделением. И если нет причин для разделения, то не будет и просеивания. Так мы читаем здесь. Если другие средства не помогут, то в церкви возникнут ереси, что и просеет народ, отделяя пшеницу от плевел. Я читаю все эти свидетельства, чтобы привести достаточные основания тому, что разделение было предсказано в Духе пророчества.

Давайте возвратимся к *РП 270*, где мы с вами остановились. Я опять прочту тот же самый параграф, а затем мы продолжим. «**Я спросила о значении... и будут очищены**».

Когда был представлен совет, весть к лаодикийцам, то ему не придали и половины значения, а порой им и вовсе пренебрегли. Но те, которые примут его, результат будет следую-

щим: они покорятся ему и будут очищены, они поднимут знамя истины и будут твердо провозглашать ее.

Мы снова возвратимся к этому свидетельству, но сейчас я хочу прочесть еще одно параллельное пророчество. ВБ 608: **«Как только приблизится буря, многие (*большой класс — англ. перевод*), уверовавшие в трехангельскую весть, но не освятившиеся через послушание истине, откажутся от своих взглядов и пополнят ряды ее врагов. Соединившись с миром и исполнившись его духом, они смотрят на вещи почти так же, как мир, и когда наступит испытание, они будут готовы избрать легкий популярный путь. Одаренные обаятельные люди, которые когда-то тоже радовались истине, всеми силами будут стараться прельстить других и ввести их в заблуждение. Такие люди станут самыми яростными врагами своих прежних братьев».**

Я думаю, что нам необходимо проанализировать это свидетельство. **«Как только приблизится буря, многие (*большой класс — англ. перевод*)».** Давайте перефразируем это предложение: **«Как только приблизится буря, многие адвентисты седьмого дня»** (поскольку это единственная группа христиан, которые верят в трехангельскую весть, здесь не говорится о католиках или протестантах). **«Многие адвентисты седьмого дня откажутся от своих взглядов и пополнят ряды ее врагов».** Когда? **«Как только приблизится буря».** То есть, это происходит до самой бури, в момент ее приближения. Что же такое буря? Когда же начнут дуть сильные ветры? После закрытия благодати, когда ангелы отпустят четыре ветра. Тогда наступит сильная буря. Но разделение не произойдет в то время, оно имеет место перед



этим страшным событием: **«Как только приблизится буря».**

Книга *ВМ 89-90*: **«Скоро разразится буря... пока Он близок!»** Это свидетельство было написано в 1890 году, и уже тогда было сказано, что **«скоро разразится буря»**, она приближалась. И все события, предсказанные здесь, мы видим исполняющимися сегодня на наших глазах. Это все Божье наказание этого мира, но которое все еще смешано с милостью. Но сильная буря без милости — это все еще событие будущего, когда ангелы отпустят четыре ветра. Было весьма интересно, когда я прочел комментарий пастора Карлайла Хайнса, возможно, вы слышали это имя. Позвольте мне прочесть его комментарий на это свидетельство. Обратите внимание, как он понимает его. Он написал это в небольшой брошюре под названием *«Дар пророчества» на странице 160*. Он здесь пишет после цитаты из *ВМ 89-90*: **«Здесь предсказаны события, которые в то время казались совершенно невероятными. Увеличение землетрясений, бедствий, тысячи кораблей гибнут в пучине морской, миллионы человеческих жизней становятся жертвой стихии, разрушительные пожары, учащающиеся катастрофы на железных дорогах. Но мы уже стали свидетелями этих ужасов. Кто бы мог предвидеть, что тысячи кораблей погибнут в пучине морской, если мины, торпеды и подводные лодки были еще мало известны и о большом применении которых в той великой войне еще никто и не подозревал? Но буквально тысячи кораблей погибли в пучине морской во время великой войны 1914-1918 гг.»**

Мы можем только добавить к этому происходившее во время второй мировой войны. То же самое повторилось и тогда. Дух пророчества говорит, что буря приближается и мы

должны быть готовы к ней. Написано: **«Конец близок, благодать закрывается. Будем искать Бога, пока можно найти Его».**

Во время приближения бури **«Многие откажутся от своих взглядов и пополнят ряды ее врагов».** Мы не можем точно сказать, когда это произойдет, но это должно произойти во время приближения этой бури. Чтобы знать, когда это случилось, мы должны обратиться к истории, но сегодня мы говорим не об этом. Сегодня мы изучаем пророчества.

Возвратимся к свидетельству в *ВБ 608*: **«Как только приблизится буря, многие (большой класс — англ. перевод), уверовавшие в трехангельскую весть, но не освятившиеся через послушание истине, откажутся от своих взглядов и пополнят ряды ее врагов».** Это первый шаг. Теперь второй шаг: **«Соединившись с миром и исполнившись его духом, они смотрят на вещи почти так же, как мир».** Это второй шаг. **«И когда наступит испытание».** В этой главе сестра Уайт говорит о последнем испытании. Мы коснемся этого вопроса чуть позже. **«И когда наступит испытание, они будут готовы избрать легкий популярный путь».** Многие из них — это «одаренные обаятельные люди, которые когда-то тоже радовались истине, всеми силами будут стараться прельстить других и ввести их в заблуждение. Такие люди станут самыми яростными врагами своих прежних братьев». Обратите внимание: **«прежних братьев»**, то есть уже было разделение, поскольку в данный момент они уже не вместе. Здесь мы видим два класса: **многие (большой класс)** и **«прежние братья».** Большой класс, или многие, **«станут самыми яростными врагами своих**

**прежних братьев».** Разделение уже имело место, они уже больше не вместе.

Это же самое было предсказано и в другом свидетельстве, где также говорится, что буде разделение в церкви. **6СЦ 400: «Когда на нас навалятся... и единство».** Заметьте, она говорит, что будет и разделение, и единство. Вначале упомянуто разделение, а потом единство. Но давайте продолжим чтение: **«Тот, кто сейчас... отступят от веры».** Здесь она говорит о разделении. Некоторые поддадутся уловкам врага, поскольку они приняли любви к истине в свои сердца. Под тем или иным предлогом они уйдут, уйдут от НАС. О ком здесь идет речь? Кто подразумевается под словом «НАС»?

Давайте прочитаем подобное свидетельство в **5СЦ 136: «И чем больше религия Христа будет унижаться и Его закон отвергаться, тем пламеннее должна быть наша ревность и непреклоннее наша твердость и смелость. Стать в защиту истины и праведности в то время, как большинство оставят нас; вести битвы Господа, когда воинов так мало, — это и будет нашим испытанием».** Заметьте, как тут сказано: **«большинство оставят нас».** Меньшинство — это те, кто подразумевается под словом «НАС». **«Большинство оставят нас».** Те, кто не использовал драгоценные преимущества, оставят нас. Это слово «нас» не говорит о количестве людей и не относится к церковной организации. Это те, кто твердо стоит в истине. Здесь опять мы видим предсказание о разделении, поскольку она говорит о «наших рядах». Я бы хотел коснуться единства чуть позже. Поскольку здесь мы читаем, что будет и разделение, и единство.

В ЖВ мы находим свидетельство на 232 странице: **«Синедрион отверг весть Христа и желал Его смерти. Иисус,**

покинув Иерусалим, священников, храм, религиозных вождей и законников, обратился к другой части общества, чтобы провозглашать Свою весть и избрать тех, кто проповедовал бы Евангелие всем народам.

Подобно тому как во дни Христа церковные власти отвергли свет и жизнь во Христе, в каждом последующем поколении наблюдается та же картина. Вновь и вновь повторялась история ухода Христа из Иудеи. Когда реформаторы начали проповедовать Слово Божье, они и не думали отделяться от официальной церкви, но религиозным вождям оказался не нужен свет, и те, которые несли его, вынуждены были обратиться к другой части общества, к людям, жаждущим правды. В наши дни лишь немногие из тех, кто считает себя последователями реформаторов, движимы тем же духом. Лишь немногие прислушиваются к голосу Божьему и готовы принять истину — от кого бы она ни исходила. Часто идущие по стопам реформаторов, вынуждены оставлять свою любимую церковь для того, чтобы провозглашать ясное, чистое учение Слова Божьего. Очень часто ищущим света приходится оставлять церковь своих отцов, чтобы повиноваться Богу».

Я убежден, что это свидетельство говорит само за себя и не нуждается ни в каких комментариях. В наши дни те, кто считает себя последователями реформаторов и движимы тем же духом, должны говорить истину. Они не имеют никаких намерений, чтобы отделяться от церкви. Но каким будет результат? Религиозным вождям оказался не нужен свет, и те, кто несет его, изгоняются, их заставляют молчать и, в конце концов, исключают из церкви. За что? За проповедь истины.

В этом параграфе также сказано, что **«Вновь и вновь повторялась история ухода Христа из Иудеи».**

В истории адвентистского движения во время сестры Уайт год за годом были направлены призывы к реформации. Давайте рассмотрим только некоторые из них. Один из них был сказан в 1909 году. Это записано во *2ИВ 400-401*: **«На Генеральной Конференции 1909 года в сердцах всех присутствовавших должна была совершиться та работа, которая не совершилась. Все должны были тщательно проверить, исследовать самих себя, чтобы можно было возделывать оставленную незасеянной почву в сердцах присутствовавших. Это должно было помочь им понять, насколько необходимо для них покаяние и исповедание. Но хотя и была предоставлена возможность исповедать свой грех и иметь искреннее покаяние и решительную реформацию, это не было сделано со всей тщательностью. Некоторые почувствовали влияние Святого Духа и откликнулись на Его зов. Однако многие отказались подчиниться этому влиянию. Мысли их направлялись по запретным каналам. Если бы все присутствовавшие проявили смирение своего сердца, тогда над ними было бы явлено чудесное благословение».**

В 1909 году должна была совершиться работа решительной реформации, но которая не совершилась. Затем в 1913 году перед сессией ГК церкви была направлена другая весть. Она записана опять в *2ИВ 403*: **«Мы должны поднять знамя, на котором написано: "Заповеди Божьи и вера Иисуса". Повиновение закону Божьему является великим вопросом. Не будем оставлять это без внимания. Мы должны стремиться пробудить членов церкви и не исповедующих ни-**

**какой религии, чтобы они увидели и повиновались требованиям небесного закона. Мы должны возвеличить и прославить этот закон».**

Позвольте мне сделать здесь отступление и возвратиться назад к 1844 году. Адвентисты Седьмого Дня унаследовали от протестантов очень важное учение, оправдание верой. Мы знаем, что эта весть проповедовалась еще во времена Мартина Лютера: вера без дел. Но когда адвентистский народ получил свет о святилище, верой увидел ковчег Божьего завета во втором отделении, понял, что его требования необходимы для исполнения, а также получил свет о субботе, тогда они должны были показать, что оправдание верой проявляется в послушании всем заповедям Божьим. И они начали убеждать христианский мир в том, что закон Божий все еще остается в силе и не был отменен. И если мы обратимся к первым печатным изданиям церкви Адвентистов Седьмого Дня, то найдем там, что это было главным вопросом. Мы найдем там объяснения о законе, о субботе. Но Елена Уайт затем писала, что они очень много проповедовали о законе и стали сухими как холмы Гелвуйские. Они забыли о сердце всей вести и закона, которым был Христос. Поэтому в 1888 году весть «Христос — наша праведность» была представлена церкви. И в *СП 92* мы читаем, что она проявляется в послушании всем заповедям Божьим. Да, праведность Христа проявляется в послушании всем заповедям Божьим. Но многие из руководителей в то время опасались принять эту весть, поскольку, как они утверждали, это возвратит их к Протестантизму. Они опирались на закон и отвергли весть «Христос — наша праведность».

Что же было после? Бог испытал Свой народ в вопросе соблюдения закона, десяти заповедей, что и произошло во время 1-й мировой войны. Каким же был результат? Но это уже история, и мы знаем, что в 16-ти странах Европы 98% членов церкви были научены идти на войну. У нас есть многочисленные доказательства этому. Я помню, как мой отец рассказывал мне свой личный опыт в то время. Он стал адвентистом в 1913 году, приняв крещение в феврале того года. Он говорил, что в Европе в 1913 году в уроках Субботней школы они изучали десять заповедей. И Елена Уайт писала церкви в 1913 году о том, что **«Повиновение закону Божьему является великим вопросом»**. Каким же был результат? Упомянем лишь немного истории. Мой отец и мать были исключены из церкви за свое несогласие с учением церкви принимать участие в войне. Они были исключены в 1916 году. И это не происходило только в одном месте, но в различных европейских странах. Сегодня я не хочу касаться истории возникновения Реформационного Движения, но обратить наше внимание на то, что говорит пророчество. Дух пророчества говорит, что **«великий вопрос», «закон Божий должен быть возвеличен»**.

В *СП 514* мы находим предсказание о будущих скорых событиях на этой земле. **«Мы должны хорошо подумать о том, что вскоре совершится на земле. Сейчас не время заниматься пустяками или преследовать корыстные цели. Если времена, в которые мы живем, не оказывают на наш разум серьезного воздействия, что же еще тогда может пробудить нас? Разве Священное Писание не призывает нас к совершению более чистой и святой работы, чем мы видели до сих пор? Сегодня необходимы мужи,**

**обладающие ясным мышлением. Бог призывает всех, желающих быть руководимыми Святым Духом, совершить дело основательной реформации. Я вижу кризис перед нами. Господь призывает Своих соратников становиться в строй. Каждая душа должна ныне более, чем когда-либо прежде, стремиться иметь полное и истинное посвящение пред Богом».**

Эта весть была представлена братьям на ГК в 1913 году. Это была последняя весть Елены Уайт, направленная церкви, ГК. Она говорит, что **«Бог призывает всех, желающих быть руководимыми Святым Духом, совершить дело основательной реформации»**, поскольку до сих пор эта работа не была проделана. Каким же был результат этого призыва? Давайте прочтем на следующей странице, 515: **«Меня глубоко взволновали события, показанные мне недавно в ночном видении. Я видела великое движение, — проявление возрождения, — которое совершалось во многих местах. Наш народ в ответ на призыв Божий становился в строй. Собратья, это Господь обращается к нам. Не должны ли мы внять Его голосу? Не должны ли мы поправить свои светильники и быть наготове, ожидая пришествия Господа? Мы живем в такое время, когда от нас требуются решительные действия, когда мы должны повсюду нести небесный свет».**

Елена Уайт говорит, что была **«глубоко взволнована событиями, показанными мне недавно в ночном видении»**, **«Я видела великое движение, которое совершалось во многих местах»**, **«Наш народ в ответ на призыв Божий становился в строй»**. Она видела исполнение всего этого. Народ отвечал на призыв Божий. На какой призыв? **«Со-**



**вершить дело основательной реформации».** Ей было показано исполнение этого предсказания.

Но давайте идти дальше. Откроем опять книгу *РП 270 и 271*: **«Ангел сказал "Смотри!"... в душевной агонии».** Помните, мы с вами читали, что она потеряла из виду одну группу? Затем ее внимание было обращено на другую группу. Кто эти люди из второй группы? Плачущие и молящиеся в душевной агонии. А теперь эта группа подверглась могучему просеиванию, которое не прекращалось только уже внутри этой группы, а не в первой, поскольку она ее потеряла из виду.

Теперь давайте определим, кто был просеян в этом могучем просеивании во второй группе, так первая группа была потеряна из виду. **«Число их уменьшилось... одолеть их».** **«Число этой группы уменьшилось».** Что же произошло в этой группе, когда она подверглась могучему просеиванию? Кто просеялся из нее? Обратите свое пристальное внимание на это, поскольку это очень важно. Кто просеялся из этой группы? Беспечные и равнодушные были просеяны из этой группы. Конечно, их места заняли другие люди.

Сколько же будет продолжаться это просеивание? до тех пор, пока не останется ни одного беспечного и равнодушного в этой группе. Затем просеивание может продолжаться, но уже ничего не будет просеяно. Когда не останется ни одного беспечного и равнодушного, то эта группа станет чистой.

Подобное пророчество мы находим в *8СЦ 251*: **«Настало время для...** Это было написано в 1903 году. Уже тогда настало время, но как мы читали ранее, эта работа не была совершена. В 1909 году она также не была совершена. И последний призыв был обращен к церкви в 1913 году. **«Наста-**

**ло время для... и вражды».** «Изгонит из церкви» и просеет из церкви — это одно и то же. Это процесс очищения с помощью могучего продолжительного просеивания. А кто будет просеян? Мы читали в РП «беспечные и равнодушные», а здесь сказано «дух раздора и вражды будет изгнан из церкви». Какой церкви? Я прочту опять. **«Когда начнется эта реформа... и вражды».** Я понимаю так, что это будет происходить в той церкви, которая предприняла работу реформации. Дух раздора и вражды будет изгнан из той церкви. «Беспечные и равнодушные» будут изгнаны, будут просеяны, пока эта группа не станет чистой церковью. Бог будет иметь чистую церковь. **5СЦ 80: «Бог будет иметь чистый и верный народ. В этом сильнейшем просеивании, которое скоро произойдет, мы лучше сможем измерить силу Израиля. Знамения говорят о том, что приближается время, когда Господь покажет, что орудие просеивания находится в Его руке и Он полностью очистит Свое гумно».**

Есть и другие свидетельства, в которых говорится, что Бог будет иметь чистую церковь. Например, **1СЦ 99: «Бог просеивает Свой народ. Он желает иметь чистую и святую Церковь. Мы не можем читать сердца людей, но Господь дает нам средства содержать Церковь в чистоте».** Что значат эти средства, которые Господь дает нам? Это просеивание, потрясение, чтобы церковь могла быть чистой и святой. Когда все члены церкви станут обращенными и чистыми, то каким будет результат? **5СЦ 214: «Это уже зависит от нас — изъять из своего характера недостатки и очистить храм души от всякого осквернения. И тогда Поздний дождь изольется на нас, подобно тому, как Ранний дождь был излит на учеников в день Пятидесятницы».**

Что произойдет, если народ Божий будет обращенным, когда в его среде не будет уже беспечных и равнодушных, не будет уже духа раздора и вражды? Тогда изольется Поздний дождь. Я могу показать вам многие места из Духа пророчества, которые говорят, что Бог не изольет Свой Дух на смешанную церковь. Церковь должна быть вначале очищена, чтобы получить Поздний дождь. Я все-таки прочту два таких свидетельства. **6СЦ 42: «Каждый человек,... Святого Духа».** Мы находим много свидетельств, где говорится, что Бог не изольет Свой Дух на смешанную церковь. А также печать Божия не будет поставлена на смешанное множество людей, находящихся в церкви. Более того, печать не будет поставлена на истинных верующих, если они находятся вместе с неверными. Я прочту это. **5СЦ 505: «Собрать этих детей была прямая обязанность их родителей».** Здесь идет речь о выходе Израиля из Египта. **«Это ваша обязанность, моя обязанность и обязанность любой матери, верящей в истину».** Обратите свое внимание на следующие слова. **Скоро ангелы поставят знак на челах всех, кто отделился от греха и грешников; за ними же последует ангел-губитель, поражающий без сожаления молодых и старых».** Дух Святой будет излит на чистую церковь.

Свидетельство, которое упоминал брат, находится в *СП*, где сказано, что Дух Святой может изливаться вокруг нас, а мы даже не сможем видеть этого. Однако там не сказано, что мы все еще будем находиться в очищенной церкви. Нет! Бог будет иметь чистую церковь. И многие, кто будет просеян, даже не заметят, что Дух Святой изливается на других. Но они будут вне церкви. Сейчас я найду, где это написано?

Мы читали, что Дух Святой не может излиться, если в церкви есть еще зависть, ревность, подозрения, горечь. Это написано *6СЦ 42*. Есть масса других мест в Духе пророчества, которые говорят, что Бог не изольет Свой Дух на смешанную церковь. Позвольте я прочту *3СЦ 270*: «**Бог недоволен Своим народом и Он не явит Свою силу посреди него, пока в его среде существуют грехи, поощряемые людьми, занимающими ответственные посты**». Еще одно место в этом же томе на странице 265: «**На примере Своих взаимоотношений с древним Израилем Господь показывает необходимость очищать Церковь от всякой неправды. Один грешник может распространить такую тьму, которая сокроет свет Божий от всего народа Божьего**». У нас есть пример этого из истории древнего Израиля, случай Ахана. Из-за одного грешника погибли многие люди. Из этого свидетельства мы понимаем, что Дух святой не сможет излиться, если в церкви присутствует хотя бы один грешник. Да, грешник. Бог будет иметь чистую церковь. Если церковь знает о грехе, то она должна применять к этому необходимые меры. Если она не знает о грехе, то Бог все равно очистит ее каким-то другим образом.

Позвольте мне прочесть еще некоторые свидетельства. *5СЦ 714*: «**Если наш народ будет продолжать и впредь находиться в таком безучастном состоянии, то Бог не сможет излить на него Свой Дух**». Еще одно место *8СЦ 20-21*: «**Следует отметить,... собрание верующих**». *1СЦ 619*: «**Мне было показано, что если народ Божий не предпримет со своей стороны никаких усилий, но будет ожидать, когда придут времена отрады, в которые можно будет очиститься от всякой неправды и исправить все свои**

ошибки, если дети Божьи будут рассчитывать на то, что они смогут каким-то образом очиститься от скверны плоти и духа и приготовиться к возвещению громкого клича третьего ангела, они будут найдены очень легкими. Сила Божья сойдет только на тех, кто подготовит себя к этому, выполняя работу, которую Бог велит им выполнять, а именно: **очистить себя от всякой скверны плоти и духа, совершать святыню в страхе Божьем».**

Подобное свидетельство мы находим в *РП 71*, где говорится, что многие ожидают времени «отрады», которое приготовит их к будущему, но во время скорби они останутся без убежища, поскольку они не смогли получить поздний дождь.

Давайте возвратимся к тому свидетельству, которое мы уже читали. Когда все недостатки нашего характера будут удалены и исправлены, если мы будем обращенными людьми, тогда мы получим поздний дождь. Господь изольет Свой Дух. Каким будет результат позднего дождя? Я прошу вас набраться терпения еще на некоторое время, чтобы нам знать, что говорит Дух пророчества об этом. Каким будет результат излития позднего дождя? *РП 33*: **«С наступлением времени скорби мы исполнились Святым Духом и с еще большей силой возвестили о субботе».** Когда они получают поздний дождь, чем они будут заниматься? Они **«с еще большей силой возвестили о субботе».** Или, как мы уже говорили ранее, они будут провозглашать третью ангельскую весть громким голосом, или громким кличем.

Интересно отметить, что Дух пророчества говорит здесь о **«наступлении времени скорби».** На странице 85 дается объяснение, когда начнется это время скорби: **«Упомянутое здесь... семи язв».** Начало времени скорби — это когда

народ Божий получит поздний дождь, излитие Духа Святого. В то время для него уже будет закрыто время благодати. Поскольку их жизнь уже была проверена, они прошли следственный суд и их грехи были изглажены. *Деян.3:19-20* говорит: **«Итак покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши»**, а потом **«придут времена отрады от лица Господа»**. То есть судьба каждого члена церкви уже решена.

В *9СЦ* Дух пророчества говорит о том же времени, но другими словами. Страница 97: **«О, если бы люди могли знать время своего посещения! Как многие еще никогда не слышали об испытывающих истинах для нашего времени! Есть многие, с которыми Дух Божий ведет самую упорную борьбу. Время разрушительных судов Божьих является временем милости для тех, которые не получили другой возможности узнать об истине. С величайшим вниманием и нежностью Господь смотрит на них. Его сострадательное сердце тронут; Его рука еще простерта, чтобы спасти, в то время как дверь уже закрыта для тех, кто не вошел в нее»**. Дверь благодати для народа Божьего закрывается перед закрытием двери благодати для мира. Их судьба уже решена. Их грехи изглажены, они получили поздний дождь, и теперь они **«с еще большей силой возвестили о субботе»** громким голосом, или громким кличем. Но еще есть много таких, которые **еще никогда не слышали об испытывающих истинах для нашего времени**, и теперь Господь приведет их в Свой двор, когда они услышат призыв **«Выйди из нее, народ Мой!»**

Каким будет результат излития позднего дождя? *ВВ 606-607*: **«Так будет проповедана и трехангельская весть. Когда наступит время мощно провозгласить ее»**. Что это за

время, Когда оно наступит, мощно провозгласить трехангельскую весть? Это время позднего дождя. «Господь будет действовать через смиренные души, управляя разумом тех, кто посвятил себя служению Ему. Работники будут приготовлены к этому труду скорее через помазание Духом Божьим, нежели специальным образованием. Движимые священным усердием мужи веры и молитвы станут возвещать то, что вложил в их уста Господь. Грехи Вавилона будут разоблачены. Ужасные последствия навязывания церковных постановлений силой гражданской власти, наступление спиритизма, незаметное, но быстрое распространение папства — все будет разоблачено. Эти торжественные предостережения взволнуют тысячи и тысячи людей, никогда еще не слышавших ничего подобного. С изумлением они узнают, что Вавилон — это церковь, которая пала вследствие своих заблуждений и грехов и вследствие отвержения истины, посланной Небом. Когда люди обратятся к своим прежним учителям с вопросом: "Так ли это?", то служители будут рассказывать им небылицы, предрекая благополучие, чтобы успокоить их страхи и проснувшуюся совесть. Но многие не удовлетворятся только человеческим авторитетом, потребуют ясного доказательства: "Так говорит Господь". И тогда известные служители церкви, подобно фарисеям древности, исполнятся гневом на тех, кто усомнился в их авторитете, и объявят, что эта весть от сатаны. Они станут подстрекать толпу, всегда тяготеющую к беззаконию, преследовать и позорить тех, кто проповедует эту весть.

По мере того, как эта борьба ширится и народ все более задумывается о попранном законе Божьем, не теряет времени даром и сатана. Сила, которая исходит от этой вести, приводит в ярость тех, кто ей сопротивляется. Духовенство проявит почти сверхчеловеческие усилия, чтобы скрыть от своей паствы свет. Любыми средствами они постараются заглушить обсуждение этих жизненно важных вопросов. Церковь обратится за помощью к государственной власти, паписты и протестанты объединятся в борьбе с истиной».

Одновременно будет происходить целая цепь событий. Будет дано последнее предостережение. О субботе будет возвещено громким голосом, с величайшей силой, силой позднего дождя. Тысячи и тысячи людей услышат то, что никогда еще не слышали ничего подобного. Эта борьба будет распространяться на новые места. Разум людей будет привлечен к попранному Божьему закону. Сатана не будет терять времени даром. Духовенство будет сопротивляться этой вести и как результат обратятся за помощью к государственной власти. Почему? Причина следующая. Я прочту: **«Церковь обратится за помощью к государственной власти, паписты и протестанты объединятся в борьбе с истиной. Когда движение за обязательное празднование воскресного дня укрепитя, тогда против соблюдающих заповеди будет применена сила закона».** Церковь не имеет права издать закон, по которому бы наказывались те, кто не соблюдает воскресенье. Но государство, гражданская власть, может это сделать. И тогда церковь с помощью государственной власти издаст закон против соблюдающих заповеди.



Сейчас мы подошли ко времени, когда укрепится празднование воскресного дня. Но если мы говорим о законе о воскресном дне, мы должны делать отличие между законом о воскресном дне, законами о воскресном дне и указом о воскресном дне. Почему это необходимо? Потому что закон о воскресном дне был издан еще в 321 году. И он до сих пор существует. Я поинтересовался при моем приезде в США и нашел, что закон о воскресном дне был издан в штате Вирджиния еще в 1610 году. Несоблюдение воскресенья каралось смертью. И этот закон никогда не был аннулирован. Да, он не действует, но все еще находится там. Ради экономии времени я только упомяну, что сказано в *6СЦ 18*: Америка первой издаст закон о воскресном дне, а все остальные страны мира последуют ее примеру. Это в *6СЦ 18*. Этот закон о воскресном дне является всемирным указом. И об этом всемирном указе о воскресном дне мы читаем в *7СЦ 141*: «**Наш мир едва-едва... мертвецов**». Здесь говорится, что Бог восстанет, чтобы наказать жителей земли. Этот всемирный указ о воскресном дне является последним актом драмы, после которого уже ничего не будет.

В *НУХ 412* мы читаем, что: «**Величайшее, последнее испытание наступит при завершении благодати для человека, когда восполнить потребности души будет уже слишком поздно**». Понятно ли вам до сих пор? Когда будет издан всемирный указ о воскресном дне, последний акт драмы **при завершении благодати для человека**, тогда уже не будет времени для реформы. Она должна быть предпринята раньше. «**Тогда восполнить потребности души будет уже слишком поздно**». Это написано в *НУХ 412*.

Прежде чем мы узнаем, что будет происходить после всемирного указа о воскресном дне, давайте вернемся к той группе, которую сестра Уайт потеряла из виду. Это очень важно. *5СЦ 81*: «Недалек тот час, когда испытание коснется каждой души. Начертание зверя будет силой навязываться нам». «Каждой души», «Начертание зверя будет силой навязываться нам». И это время совсем близко, говорит она. «Все, которые шаг за шагом привыкли уступать требованиям мира и сообразовались с мирскими обычаями, не затруднятся сделать уступку темной силе, скорее чем навлечь на себя насмешки, угрозу тюремного заключения и смерть. Борьба идет между заповедями Божьими и заповедями человеческими. В то время, — обратите свое внимание на эти слова, — **В то время в церкви золото будет отделено от шлака**». Но постойте, во время перед самым закрытием благодати будет церковь, в которой будет находиться золото и шлак. Здесь не сказано, что это церковь остатка. Почему? Да потому что церковь остатка была уже раньше очищена, получила поздний дождь и провозгласила весть громким кличем, возбудив, тем самым, власти к изданию всемирного указа о воскресном дне. А перед этим указом, когда начертание зверя будет навязываться силой, будет происходить разделение в смешанной церкви, в которой есть и золото и шлак.

Помните, когда мы говорили с вами о могучем просеивании, то из той группы были просеяны все беспечные и равнодушные, дух несогласия и вражды был изгнан из церкви. Теперь же происходит по-другому, я прочту опять: «**В то время в церкви золото будет отделено от шлака**». Здесь уже золото будет отделено. И куда же пойдут эти души, ко-

гда золото будет отделено от шлака во время последнего акт драмы? Куда же они пойдут?

*РП 261: «Я видела, что у Бога... к остатку».* В этом параграфе упоминаются три группы верующих: номинальные адвентисты, павшие церкви и остаток. Искренние души будут находиться среди номинальных адвентистов и павших церквей. С другой стороны есть остаток. Мы знаем, кто такие павшие церкви: католики и протестанты. Но кто такие номинальные адвентисты? Сегодня очень много споров ведется вокруг этого вопроса. Кто же такие эти номинальные адвентисты? Некоторые говорят, что это адвентисты первого дня. Хорошо. Слово «номинальные» означает, что они являются адвентистами только по имени. Но вы знаете, какие слова представляют особое значение в этом параграфе? Искренние дети Божьи должны быть выведены из этих адвентистов и павших церквей. Зачем? И когда? **«Перед тем, как начнут изливаться язвы».** Потому что Бог говорит: **«Выйди от нее, народ Мой, чтобы не участвовать вам в грехах ее и не подвергнуться язвам ее».** Вот, почему им необходимо выйти оттуда. И как только они выйдут оттуда и присоединятся к остатку, тогда они получают печать Божью. Как мы уже читали ранее, они должны отделиться от греха и грешников, чтобы получить печать. И золото, которое будет отделено от шлака в церкви, присоединится к остатку. Остаток не подвергнется язвам.

Мы понимаем, что это церковь остатка. В доказательство этому мы можем прочесть в *ДА 590*, где сказано, что в святом видении пророк узрел окончательную победу Божьей Церкви остатка. (*Слово «остаток» опущено в русском переводе.*) Прошу прощения за то, что мы не касаемся всех по-

дробностей этой темы, поскольку время нам не позволяет сделать этого.

Но я хочу задать вам вопрос, будет ли остаток подвергнут язвам? Нет! Определенно, нет! Поэтому и дети Божьи призываются присоединиться к остатку, чтобы иметь защиту от семи последних язв. Например, в той комнате находятся люди, и я призываю их выйти оттуда, так как там будет течь потолок. Они должны выйти оттуда, чтобы не намочиться. Но если они выйдут оттуда, а течь начнется здесь, то какой был смысл уходить из той комнаты? Поэтому Божий призыв обращен ко всем искренним верующим, чтобы выйти из Вавилона и остаться невредимым во время язв. Здесь сказано, что они присоединятся к остатку. Остаток не подвергнется язвам.

Но Дух пророчества говорит далее о церкви, о той группе, которая не молилась и не скорбела. *5ЦЦ 211*: давайте прочтем, что там сказано: **«Тот класс людей, который не сознает глубины своего духовного падения, который не рыдает и не скорбит о грехах других, будет оставлен без печати Божьей. Господь поручает Своим посланникам, мужам с губительным оружием в руках»**. Далее идет цитата из *Иез.9:5-6*: **«Идите за ними по городу и поражайте; пусть не жалеет око ваше и не щадите; старика, юношу и девицу, и младенца, и жен бейте до смерти, но не троньте ни одного человека, на котором знак, и начните от святилища Моего. И начали они с тех старейшин, которые были пред Домом»**. Здесь мы видим, что церковь — святилище Господа — первой подверглась ударам гнева Божьего. Старейшины, которым Бог дал великий свет и которые должны были стоять как стражи духовных ин-

тересов народа, изменили своему делу. Они заняли положение, при котором мы не можем ожидать чудес и ярких проявлений силы Божьей, как это было в прежние дни. **Времена изменились. Эти слова усилили их неверие, и они сказали: "Господь не будет делать ни добра, ни зла"».**

Это свидетельство говорит, что тот класс людей, который не рыдает и не скорбит о грехах, который не участвует в молитвах, будет оставлен без печати Божьей. Но этот класс назван здесь церковью. И эта церковь первой подверглась ударам гнева Божьего. **«Старейшины, которым Бог дал великий свет».** Когда народ Божий выйдет из павших церквей, а также некоторые дети Божьи выйдут из этого класса, поскольку немного золота все еще находится там, и когда они присоединятся к остатку, то что произойдет далее? Мы читаем в *ВВ 613*: **«Когда завершится проповедь вести третьего ангела, милость Божья оставит грешных жителей земли. Народ Божий совершил свое дело».** В чем заключалась работа народа Божьего, кроме проповеди Евангелия? Что мы читали в *1СЦ 619*? Приготовиться, исправляя недостатки характера, преодолевая их, приготавливаясь к позднему дождю! **«Народ Божий совершил свое дело: он получил "поздний дождь", "отраду от лица Господня", и приготовился к грядущему часу испытания. Ангелы на небе спешат во все стороны. Ангел, возвратившийся с земли, объявляет, что его дело окончено, мир подвергнут последнему испытанию».** Что такое последнее испытание? Указ о воскресном дне. Вопрос соблюдения субботы или воскресенья является последним испытанием. Мы можем

прочитать об этом в *ВБ 605*. Это будет последним испытанием.

Продолжим чтение на стр. 613: **«Мир подвергнут последнему испытанию, и все, кто оказался верен Божественным заповедям, получил "печать Божию"». Тогда Иисус прекращает Свое посредническое служение в небесном святилище». Когда будет издан всемирный Указ о воскресном дне, то уже не будет времени для чего-то другого, только народ Божий присоединится к остатку и получит запечатление. Затем Иисус прекращает Свое посредническое служение в небесном святилище.**

В качестве сравнения позвольте мне привести пример из притчи Христа о десяти девах. Дух пророчества говорит, почему они называются девами, поскольку они утверждают, что исповедуют чистую веру. Пять было мудрых и пять неразумных. Цифра пять не означает равное количество, но просто говорит о наличии двух классов. Сколько дев задремали и уснули? Все. Почему? Потому что жених замедлил. Уснули все. Но что же случилось в полночь? Раздался крик. Я прочту в *НУХ 405-406*: **«У дома невесты сидят десять девушек, наряженных в белые одежды. У каждой — светильник и небольшой сосуд для масла. Они ждут появления жениха. Но он задерживается. Проходят часы; заждавшиеся задремали и уснули. В полночь раздался крик: "Жених идет, выходите на встречу ему"». Кто принес эту громкую весть? Мудрые или неразумные? Ни те, ни другие! Так как они все спят.**

Давайте продолжим чтение: **«Спавшие проснулись, вскочили на ноги. Они увидели движущую процессию с яркими факелами и веселой музыкой. Они слышат голоса**

**жениха и невесты. Десять девушек схватили свои светильники и стали поправлять их, спеша присоединиться к процессии, но у пяти из них в сосудах не осталось масла. Они не знали, что ожидание будет столь долгим и что масло в светильниках кончится. В отчаянии они просят более предусмотрительных подруг: "Дайте нам вашего масла, потому что светильники наши гаснут". Но те, поправив свои светильники, уже наполнили их маслом и опустошили свои сосуды. У них нет больше масла, и они отвечают: "Чтобы не случилось недостатка и у нас и у вас, пойдите лучше к продающим и купите себе". Когда же пошли они покупать, процессия двинулась дальше, оставив их позади. Пять девушек с горящими светильниками присоединились к процессии и вошли в дом жениха. Двери закрылись».**

Разумеется, эта притча имела свое исполнение в 1844 году, полночный крик. Но если мы применяем эту притчу к будущему, к громкому кличу, то громкий клич будет возведен остатком, который пробудит спящих дев. И тогда некоторые начнут готовиться, но будет уже слишком поздно. Те, кто уже приготовился, но находился вместе с другими, представлены золотом. И сейчас они присоединяются к процессии. Они вошли в дом жениха и двери закрылись. Какие двери закрылись? Разве это не двери благодати? Да, закрытие благодати. На странице 412 я хочу прочесть весь параграф, из которого мы уже цитировали немного: **«Характер человека обнаруживается во времена испытаний. Когда в полночь слышался призыв: "Вот, жених идет, выходите на встречу ему", и спящие девы были пробуждены, сразу стало очевидным, кто оказался подготовленным к**

**происходящему. И тем, и другим не было дано иного предупреждения, и те, и другие пробудились неожиданно; но одни приготовились заранее к возможной неожиданности, другие же были застигнуты врасплох, оказались неготовыми. Так и ныне неожиданное и непредвиденное бедствие, случай, ставящий человека лицом к лицу со смертью, обнаруживает, обладает ли этот человек реальной верой в обетования Божьи, подкрепляется ли его душа благодатью. Величайшее, последнее испытание наступит при завершении благодати для человека, когда восполнить потребности души будет уже слишком поздно».**

Кто же, таким образом, возвещает этот призыв и пробуждает церкви? Остаток, который несет эту светлую весть с факелами в своих руках, возвещая ее громким кличем, то есть имея силу Духа Святого в позднем дожде. Остаток и пробудит всех других спящих верующих, между которыми, однако, есть уже приготовленные. Но есть и неприготовленные, хотя они названы девами, так как они утверждают, что исповедуют чистую веру. Поэтому давайте забудем о католиках и протестантах. Адвентистский народ утверждает, что исповедует чистую веру. Сегодня мы также видим эти два класса: церковь АСД и АСДРД. Поэтому эта притча может применяться и сегодня.

Какая же разница между этими двумя классами? А вся разница в том, что в одном классе просеиваются беспечные и равнодушные, а из другого золото будет отделено от шлама. В этом вся разница. Золото присоединится к остатку, который уже был очищен.



Многие говорят мне, что, как и в других церквях, и в нашей церкви есть и плохие и хорошие люди. И я должен с этим согласиться. Мы еще не до конца реформированы, но мы движемся в этом направлении. Мы так и называемся: Реформационное Движение. Как говорит пророчество, одна церковь все же будет очищена, а другая будет иметь необращенных людей до последнего испытания. И тогда из одной церкви будет взято золото и добавлено к другой уже чистой церкви. Так мы понимаем сказанное в Духе пророчества.

Как мы уже разбирали в самом начале, во все времена прошедшей истории, когда церковь отступала от первоначальных принципов, в ней оставались верные души, пытавшиеся изменить создавшееся положение. Всегда реформация начиналась в церкви.

Хочу привести мой личный опыт работы в Бразилии. Мне часто приходилось встречаться с одним адвентистом, он посещал наше издательство, бывал в пекарне. Мы были хорошими друзьями, не имели предубеждений друг ко другу и много с ним изучали и обсуждали. И однажды он меня спросил: «Брат, почему бы нам не совершать реформацию в моей церкви?» Я ему ответил: «Не переживай за то, где совершать реформацию. Начинай ее там, где ты находишься. Веришь ли ты, что Бог призывает к реформе». Он сказал: «Да, это так». Поскольку Дух пророчества говорит: если народ Божий не предпримет решительную реформацию, Господь отвратит от него Свое лицо. Поэтому не стоит переживать за то, где совершать реформацию. Начинай ее там, где ты находишься. А результаты предоставь Господу. Мой друг был рад услышать это и направился в дом к одному проповеднику. Придя к нему, он сказал: «Пастор, вы знаете, что мне посоветовал

один брат из реформационной церкви? Он мне сказал, чтобы я начинал реформацию прямо в церкви!» Служитель ему ответил: «Да, брат мой, это так». Тот задал ему другой вопрос: «Пастор, тогда помогите мне начать реформацию прямо в нашей общине». Проповедник дал ему свое согласие. Мой друг, выполнявший служение пресвитера в той общине, сказал свою следующую проповедь о правильном соблюдении субботы, основанную на Библии и Духе пророчества. Он коснулся весьма уязвимых моментов для церкви АСД, таких как приготовление пищи в субботу, поскольку 90 % членов церкви готовят пищу в субботу, включая также колледж. Я знаю об этом, так как имею родственников, которые занимают ответственные посты в том колледже.

Итак, пресвитер сказал проповедь о правильном соблюдении субботы. После обеда одна женщина из той общины посетила ответственного проповедника и сказала ему, что пресвитер их общины является фанатиком и они больше не хотят слышать таких проповедей. Проповедник вызвал того пресвитера и спросил его, о чем тот проповедовал. Пресвитер ответил, что говорил о соблюдении субботы из Библии и Духа пророчества. Проповедник сказал: «Брат, ты не должен быть настолько строгим, в противном случае нам придется закрыть двери церкви. Никто больше не придет туда». Но тот ответил: «Пастор, вы обещали, что поможете мне, и мы сможем начать реформацию прямо здесь». Он сказал: «Да, но не таким образом». Прошло какое-то время, мой друг не унывал, и когда пришла его очередь говорить проповедь, то его темой была реформа здоровья. Он прочитал свидетельство из Духа пророчества, где написано, что те, кто продолжает употреблять в пищу мясную пищу, отойдут от народа

Божьего и уже не будут ходить с ним. Когда он прочитал это свидетельство, женщины опять подошли к проповеднику и пожаловались на пресвитера. Проповедник опять вызвал пресвитера, сделав ему предупреждение. Следующий раз этот человек говорил проповедь о моде, о нескромной и нездоровой одежде. Тогда женщины поставили пастору ультиматум: «Если вы не уберете этого пресвитера, то мы больше не придем в церковь!» Проповедник сказал моему другу: «Обещайте мне, что вы больше не будете проповедовать эти фанатичные реформаторские идеи». Тот ответил ему: «Да, пастор, я обещаю, что не буду больше проповедовать об этом. Я больше не буду проповедовать ни о чем».

Сразу же после этого он пришел ко мне домой. Я заметил, что он весьма опечален. Я спросил его, как у него дела. Он ответил, что все хорошо. Тогда я спросил, имеет ли успех его план реформации церкви. Он сказал, что пытался. Я задал следующий вопрос: «Какие были результаты этого?» Он ответил: «Нет!» Я спросил: «Веришь ли ты, что необходимо проповедовать о реформе?» «Да, — ответил он, — я убежден в этом». «Но ты пытался и не имел успеха, хочешь ли ты попробовать опять?» Он ответил: «Бесполезно». «Тогда у тебя есть только одна альтернатива, — сказал я. — Присоединяйся к нам и будем трудиться вместе, если ты до сих пор веришь, что необходимо совершать работу».

Поэтому не стоит переживать за то, где совершать реформацию. Мы просто должны знать, что такое реформация. А когда мы начнем эту работу, Господь позаботится о результатах. Мы не должны переживать. Я имею опыт моего отца. Он был отстранен от работы в 1940 году, поскольку был против крещения человека, который еще курил.

Если не произойдет реформа в нашей жизни, мы будем просеяны. Если мы не предпримем реформу в своих семьях, в своих общинах, Бог отвернет Свое лицо от нас. Мы убеждены, что сегодня это является нашей основной задачей. Для нас не имеет значения, где мы должны начать эту работу. Главное — начать ее, давайте выполнять ее, где только можем. Господь позаботится о результатах.

Я верю, что пророчество, сказанное Еленой Уайт, когда она видела движение, совершавшееся во многих местах, было, фактически, ответом на ее призывы к реформации.